

B A J A - B Á C S K A

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztő: FERENCZKÉNYI FERENC
FÉRFI ÉS NŐI SZÁM

Főszerkesztő: DR. KNÉZY LÉNEL

Szerkesztő: JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyi: egy évre 2 pengő
Külföld: egy évre 3 pengő

A közjogi kérdés.

Baja város törvényhatósági bizottságának hétfői közgyűlésén dr. Fehérvári Dezső közjegyző, törvényhatósági bizottsági tag felszólalásában a Gömbös kormány programjáról beszélt. Beszédében az elismerés hangja csendült ki a miniszterelnök munkásságával szemben és, amint azt a Baja-Bácska legutóbbi számában is megírta, leszögezte, hogy a baja-batászeki műút kiépítését Gömbös Gyula miniszterelnöknek köszönheti a város közönsege.

Dr. Fehérvári Dezső beszéde alkalmat adott arra, hogy egy bajai lektársunk bizonyos kérdésekkel olyan kérdést elemezzen ki, amely a mai belpolitikai életnek egyik legkényesebb kérdése. Dr. Fehérvári beszédében utalt arra, hogy elválaszthatnak egyeseket közjogi kérdéseket a miniszterelnök által követelt politikai iránytól, de alkotó munkája előtt minden igazán magyar gondolkodó embernek meg kell hajtania az elismerés zászlaját.

Lektársunk a beszédnek ezt a részét (szándékosan, vagy tévedésből?) olyan beállításban közölte le, mintha dr. Fehérvári Dezső, aki a Nemzeti Egység pártja bajai csoportjának elnöke, maga sem értene egyet a kormányelnök felfogásával a „közjogi kérdéseket” illetőleg. Felesleges talán ki-domborítani, hogy a közjogi kérdéseknek nevezett spanyol fal mögött a királykérdés húzódik meg. Gömbös Gyula egyik parlamenti beszédében leszögezte álláspontját azzal a határozott nyíltsággal, amely az ő egyéniségét jellemzi. Éppen ezért teljesen felesleges ma ezzel a kérdéssel éket verni magyar és magyar közé.

Le kell szögeznünk, hogy dr. Fehérvári Dezső közgyűlési beszédében egyáltalában nem mondotta azt, hogy a közjogi kérdések kivételével valjha csak Gömbös Gyula politikai programját. Beszédének elferdítése, (ismétléljük le-

hel szándékos, vagy tévedés) mindenesetre furcsa kombinációkra adhat alkalmat akkor, amikor nyílt dolog, hogy dr.

Fehérvári Dezső a Gömbös kormány által diktált politikai irány egyik vezere Baján.

A képviselőház részleteiben is elfogadta a kereskedelmi tárca költségvetését.

Május végén megjelenik az új házaómentességi törvény.

A képviselőház tegnapi ülésén a kereskedelemügyi tárca költségvetésének részletes tárgyalásával foglalkozott. Több hozzászólás után Fabinyi Tihaimér kereskedelemügyi miniszter három órás beszédében részletesen ismertette tárcája keretelvé vágó kérdéseket.

Kijelentette a miniszter, hogy a közlekedést az idegenforgalom emelésének szolgálatába kívánja állítani. Az utak kiépítésének kérdése szintén a megoldandó kérdések között szerepel. Az országban mintegy 4000 kilométer eddig kiépítetlen út építése 60 millió pen-

gőbe fog kerülni.

A telefon bevezetési díjak csökkentése több mint 4000 új előfizetőt jelentett. A házaómentességet az építőipar fellendítése érdekében a kormány fokozni kívánja és az erről szóló törvényjavaslat már május végén a parlament elé kerül.

A kereskedelemügyi miniszter beszédét a Ház minden oldalán általános helyesléssel fogadták és az ülés az éjfél órákban véget ért.

Ma délután 4 órakor a külügyi tárca költségvetését kezdi tárgyalni a parlament.

Eltemették a szegedi polgármestert.

Dr. Somogyi Szilveszter szegedi polgármesternek a Fogadalmi templomban elhelyezett ravatalára az ország minden részéről érkeztek gyászkoszorúk. A temetési szertartást Glafffelder Gyula dr. megévés püspök végezte. A szertartás délelőtt fél kilenckor kezdődött és a temetésen megjelent a kormány képviselője is, váradi és

micskei Baranyi Tibor főispán pedig a belügy- és külügyminisztériumokat képviselte.

Szeged város nagy halottját a városháza előcsarnokából kísérté a gyászoló közönség utolsó útjára. A koporsónál Baranyi Tibor főispán, Székly Tibor egyetemi rektor és Jánossy Gyula dr. csabai polgármester mondtak gyászbeszédet

Lemondott a bolgár kormány.

A Mussoff kormány lemondott. Mussoff miniszterelnök hétfőn este tíz órakor, az agrárpárt és a liberalispárt vezérével folytatott hosszas és eredménytelen tanácskozás után

a királyi palotába bejártott és átnyújtotta Borisz királynak az összkormány lemondását

A lemondás nem jött váratlanul, mert már napok óta erősen kiéle-

ződött a belpolitikai válság és a kormánykoalíció két pártja: az agrárpárt és a liberalispárt különböző követelésekkel lépett fel.

A kibontakozásra irányuló tárgyalások előreláthatóan csak ma kezdődnek meg.

A lombohullató fának...

Bácsányi János hamvai több évszázados származás után magyar földben nyugszanak. Tapolca városa valjha büszkén fának, de nekünk, bajaiaknak is többet jelent Bácsányi János, mint minden nagy ösöket tisztelő magyarnak. A nagy halott családjának férfiágon csak két sorja van. Bácsányi József, bajai műtővő, városunk törvényhatósági bizottságának tagja és költő.

Bácsányi József a Petőfi Társaság meghívására résztvevett az idők felejtett hatalmát legyőző költő emlékeire rendezett ünnepségeken, a magyar zarándokcsapatnál künn járt Linzben és a polcoki síron a Petőfi- és a Kisfaludi Társaság, Zala-Varmegye, Sümeg és Tapolca, a Versegny Kör és a többi egyesületek koszorú közt ott diszlik Bácsányi József koszorúja is, selvem-szagon a felirat:

„A lombohullató fának, a Bácsányi családnak egyetlen élő ága, Bácsányi József szegettel emlékezik dicső ösére.”

Felvette a pénzt de a megrendelt fogakat nem szállította le.

Heves (Heinrich) Tamás, Csátalja Uj utca 107 szám alatti lakos családja miatt jelentette fel a rendőrségen Kupferschmiedt Imre fogtechnikus. Kupferschmiedt még a múlt év októberében nála járt és megállapodott vele 5 drb aranyfog elkészítésében és előlegül felvett tőle 10 pengőt és 3 darab aranyfogat beolvastásra. Mikor Heves a fogak elkészítésének megsürgetésére Bajára jött Kupferschmiedt azt mondta neki hogy a fogak már megérkeztek Pestről, de nem tudja kiváltani azokat, mire a jéhiszemű garda átadta neki a szükséges 5-20 P.ót. A fogakat meg ekkor sem kapta meg, sőt a pénzt se szolgáltatva vissza a fogász, mire a rászédett garda a rendőrségre ment panaszával, ahol megindították az eljárást a csőf fogtechnikus ellen.

Baja város gigászi küzdelme a munkanélküliség ellen.

Ezerötszázötvenhat munkanélkülit foglalkoztatott a hatóság nyolcvanötezerszáz-negyvenkét pengő munkabérral.

Az egész világon dúló gazdasági válságot nálunk mezeleiben magas fokra halványozza a trianoni csontkítás és mégis — keserűségünkben is — büszke öntudattal tapasztalhatjuk, hogy hazánkban a nyomor nem robban ki romból (tűnetekben, mint azt a többi, győztes államokban is (!) látjuk. Ezt nemcsak a magyar nép szinte páratlan józanságának, alkotó lelkületének, hanem a hatóságaink szociális tevékenységének is köszönhetjük.

A kormányhatóságtól egész a legalacsonyabb fokú magistratusig minden tényező lelken viseli a nép gondját és — sokszor nagyon nagy áldozatokkal is — olyan rendelkezéseket fogantatott, melyek segítségével könnyebben vezetünk át a gazdasági zűrzavar tengerén — Baja város vezetősége mintaképül szolgálhat az inség elleni küzdelemben.

A városnak ezen irányban kifejtett munkáját dr. Borbíró Ferenc polgármester tegnapelőtti közgyűlésen elhangoztatott jele tésze alapján ismerhetjük.

A munkásokat 1933. november 1-től ez év április 30-ig foglalkoztatta a hatóság. A tavalyi munkanélküliek közül 421-en nem jelentkeztek, de még így is idén 57-tel többre kerültek munkát. Összesen 1516 munkanélkülit kezébe adott kenyeret a város és 85.142 pengő munkabért fizetett ki. A munkálatok lehetőleg szakmában végeztették és a munkabér megállapításakor ügyeltek arra, hogy a közönséges napszám mértékét meg ne haladja, nehogy így a munkásokat az állandó munkaadóktól elvonják.

A fontosabb inségmunkák.

Az inségmunkákat a városrendezés, az utak javítása és az erdősítési szolgálatába állította a város vezetősége.

A Lókert melletti 66 ezer négy szögöl kiterjedésű homok, dombos terület rónázásával értékes városrendezési munkát végeztek, mert huszezer köbméter földdel feltöltötték az állami kertészkepző iskola előtti gödrös, egészségtelen terület nagy részét. A teljes feltöltés még 12000 köbméter földet igényel. — Az erdősítés céljára kijelölt nyolcvanhat és fél katasztrális hold területet a fásítás céljaira előkészítették és az állami erdőhivataltól kapott ötszáz-ezer faesemélét el is ültették már. Tervezték, hogy ennek a területnek vízenyos részét jövőre kanadai nyárfákkal ültetik be.

Az inségmunkások a fontosabb

dülöutakat is kijavították és így a hatóság azoknak a mezőgazdálknak helyzetén is könnyített, akiknek köteleessége volt eddig az utak jókarbantartása.

Ugyancsak az inségmunkások kezemunkájával végeztette a hatóság azt a munkát, mely az uszni nem tudó fürdőzők életbiztonságát nagyban előmozdítja. Rendelték az ingyen uszoda partit és, de ennek a munkának teljes befejezéséhez még kotrógép szükséges. A kézi munkával kiemelt létező köbméter földet a Szentjánosi ut kiszélesítéséhez részben már fel is használták.

A Spitzer-féle szeszfőző gyár épületét és emelet lakóházát felbontották és az épületek anyagait újabb építkezés céljaira raktározta el a város. Ezeket a munkákat kívül még favágást, kertészeti és kisebb ipari munkákat végeztek az inségsek.

A hatóság nem feledkezett meg a szellemi inségmunkákról sem; harminc egyént foglalkoztatott november 1-től április végéig és részükre 3638 pengőt fizetett ki.

A városi szeretetház működése.

A szegények segélyezésének, gondozásának ügyét 1929. július 1-óta az egy mintának megfelelő módon a városi Szeretetház vezetésével megbízott szegénygondozó nővérek végzik.

A szegénygondozó nővérek elhivatottságuk erejével és lelkes szeretetükkel végzett munkájának köszönhetően, hogy a szegények segélyezése tervszerűen és szervezetben történik. Az egyház, város és társadalom egyetértő, egységes elár-

sával meg tudjuk aladályozni, hogy egy-egy leleményes szegény két, esetleg három helyen is segélyhez jusson. A szegénygondozó nővérek lelkiismeretes, pontos környezet tanulmányozva pedig megnyugtatóan igazolja, hogy csak az részül segélyben, aki arra valóban rászorul.

Csökken az adományozás.

Az egy szabályok alkalmazása tehát a hatékonyabb segélyezés lehetőségét biztosítja. Közönségünk is lelkes készséggel vallotta, hogy a szegények segélyezése előszörban társadalmi feladat. És a gyűjtés azaz az eredménnyel járt, hogy az önkéntes adományokból 1929. július 1-től 1933. év végéig, vagyis 4 és fél év alatt 74 373 P. 69 f. folyt be. Az adományok 1932-ig emelkedtek és 1932. óta fokozatosan csökkennek, — ezzel szemben a segélyezésre szorulóak száma 94-ről 265-re emelkedett. Ennek egyik oka a gazdasági válság, a másik oka pedig a tehetősebb emberek meg nem érteso, fásultsága, mert vagy semmivel sem járulnak hozzá a nélkülözők nyomorának enyhítéséhez, vagy pedig nem vagyoni erejükhöz mérten adakoznak.

A polgármester a jelentésében ismételtén kérte ezeket a polgártársakat, hogy megértőbb, melegebb emberbaráti szeretettel siessenek a nélkülözők, szenvedők segítségére.

A városi Szeretetházban és a MANSZ segítségével Józsefvárosban összesen 350 szegényiskolás gyermeknek és 100 munkásképtelennek adott a város 4 hónap alatt naponta iletes ebédet és erre a célra 8755 P. 88 fillért fizetett ki. A város Szeretetházában 80–90 munkásképtelen szegény részül teljes ellátásban és gondos ápolásban.

A napközi otthonban 35–40 szegény gyermeknek ételmezéséről, felügyeletéről gondoskodtak. A Mansz működéséről már más alkalommal beszámoltunk. A város a Mansz szociális működésének támogatására 7608 pengőt utalványozott ki.

A Mansz elnököjének dr. Rónai Péternek érdeme, hogy igen sok éhező bajai gyermek — kenyérhez jutott.

Könnyü László és Sas József zeneirodalmi estje a Központi Szállóban.

Könnyü László és Sas József, a bajai tanítóképző végzett, tehetséges növendékei zene és irodalmi estét rendeztek a Központi Szállóban. Igen sokan jelentek meg az esten, hogy meghallgassák az ifjúsági zenei és irodalmi utifrő kísérletét s őket további munkára serkentés.

Bevezetőt a szerzők tanára, Chodoczyk Alajos mondotta, ki nagy szeretettel szökött kiváló volt növendékeiről s őket a közönség melege szeretetébe ajánlotta.

Könnyü László költeményeit részint maga, részint Szerlemlé Lőrinc szavalta.

Könnyü László költeményei a most bontakozó fiatal lélek megnyilatkozásai; nagy problémák még nincsenek; a szülői szeretete, az öregek megbecsülése, egy kis tépelődés, önmaga keresés szólnak ki a szövekből, melyek könnyen gördülnek, eleget mondanak és sokat ígérnek.

Szerlemlé Lőrinc és Kemény Iza szépen és hatásosan szavaltak a költeményeket.

Sas József zeneszerző, aki ritósan játszik a zongorán; vannak érzései, hangulatai, melyeket kifejezően vet köttára; az ütemekben van valami szokatlan, egyéni, dalai hangulatosak. Szorgalommal, munkával az ország neves zeneszerzői és muzsikusi közé fog felemelkedni.

Az est érdekessége Hódásghy Vilma éneke volt, aki édesatya Hódásghy Béla néhány Sas József által zenésített szép költeményet énekelte, kedvesen, bájosan, üdén. Sok tapsot kapott.

Tetszett Banis Imre kellemesen csengő tenorja és Urbán Gyula kellemes baritonja.

A triók, a rapszódiákat Dankó Géza, Kiss Á. József, Géczy Imre, dr. Ortay József játszották.

A szép, hangulatos estet dr. Gondán Felicián zárószava fejezte be. Néhány meleg szóval emlékezett meg a fiatal szerzőkről, kik innen a bacska talajból nőttek ki s indulnak el az élet útjára, hogy maguknak és megvőjüknek hirt, nevet és dicsőséget szerezzenek.

Tennis a sportok sportja

V E R S E N Y Ü T Ö K	Tenniszütők 8'50 pengőtől.	T E N N I S C I P Ö K
	Tenniszlabdák.	
	Slazenger, Dunlop vagy S. M. lapdák nagy raktára.	
	Tenniszütők teljes húrozási munkadíja P. 2'—	

Lázár Lajosnál, Baja.

HIREK.

Egy 6-os honvéd emlékeiből.

1915. május 15. Reggel 5-kor menetoszlopban elindultunk a magasépítést gránit hockás műuton. Gyönyörű májusi reggel volt, az út jól jobbra és balra zöldelt a mező, tiszták voltunk, frissek, mintha ott-hon Szabadhán a gyakorlóterre vónalának ki. Cigaretta, pipa szájtban. Az emberek hangulata pompás. Ta-

bajai generális a hadosztály parancsnoka ott ficánkolt fehér lován mellettünk. Ki gondolt arra, hogy meg ma, ahogyan őra múlva megkezdődik a 4 napig tartó nagy csata, a drohobitzi csata. Dalolva, mőkázia vidáman mentünk. Csak a hegylanc feketellett előttünk, de a lovasjárók jelentése szerint az út szabad. Egy teljes hadosztály menetelt köztársaságunkban a granitkockás műtany ragyogó májusi napfényben. És az ezüstkék égből közönség vágott az első gránát és utána jöttek a többiek öntővel. Ellenséges ágyutűzket felfejlődöttünk rajonálba a miútt mindkét oldalán. De már a géppuskák kerepeltek és a muszka gyalogság tüze verte vonalainkat. Ez volt reggel fél 7-kor. Sima nyílt terepen kis ósónikkal ástuk be magunkat, úgy ahogyan lehetett. Decci (Herrnann) Rezső szószódom, a zászlóalj parancsnoka kuszott végig a vonalon és buzdította, oktatta a bakákat a fedezésre. Nyílt terepen mi még nem igen harcoltunk. Ő pedig Szerbiát megjárta már és ott szerzett tapasztalatokat a nyílt terepű harcokban. Iró pusztulást vitt végbe sorainkban az ellenséges tüz. Itt sebesült meg útező Kiscsávolyi (Manhold) Nándor, akkor százados, ezredutászóslagparancsnok. Itt halt hősi halált Dala százados (a zombori zászlóalj egyik legképzettebb tisztje volt). Itt érőnyesítette nagy tudását Istok Gyula, (most ezredes

Kecskeméten) aki higgadságával sokunknak életét mentette meg. Itt fehédt egy vonalban Tuba Imre (most a város gazdasági ügyosztályában tényledek). Itt sebesült meg

Klauber Vilmos bajai nagyherkesedő (a 30-asoknál szolgált). Sok ezar bácskai legény hamvait tokarja a drohobitzi síkság. Drohobitz a szabkai 6-os honvédek nagy temetője!

Nagysikerű volt a Liszt Ferenc-Kör zeneiskola május tizenharmadiki növendékhangversenye.

Kis lányomat júniusban beíratom a Liszt-zeneiskolába! Ez az eredménye annak, hogy múlt vasárnap egy jó barátom elvitt a Nemzetiben tartott növendékhangversenyre. Hiába szabadkozom, hogy nem áldozom fel a délutáni álmodom, mert azzal az íjesztéssel, hogy ha így folytatom a hízást, hamarosan úszteleletet teszi Guita ur, kiverete szeméből az almot és követtem elszántan a Nemzetibe. És nem sajnálom, hogy elmentem! A növendékek, a legkisebbitől a legnagyobbikig, egytől-egyig olyan üledelmesen, olyan örömmel, olyan pontosan és szívesen, szépen játszottak akár hegedűn, akár zongorán, hogy nem győztem eleget esodákozni.

Fel is jegyeztem nevüket, hogy e kis cikkben megörökössem az utókor számára: Bohner Jenő, Farkas Ibolya, Ortay Jolán, Balla Károly, Polgár Éva, Stern Anna, Zigler Irén, Sándor András, Nagy Ilona, Farkas Erzsébet, Fehér Anna, Bruszt András, Bettelheim Éva, Stefan Te-

réz, Szabó Zoltán, Rosenberg Pál, Várnay Lilla, Gáspár Rezső, Dreischer Magda, Thurz y Ilona, Sztngár Izabella, Szendrei László.

A hallottak és látottak alapján elhatároztam, hogy kis lányomat én is beíratom a Liszt-iskolába és ezt mindjárt közöltem is barátommal. — Milyen szakra akarod, zongorára vagy hegedűre? kérdezte. — Majd megmondja a Karig igazgató — feleltem. — „Jó hallása van kis lányodnak?” — „Kitűnő”. — „No akkor az igazgató a hegedűszakot fogja ajánlani”. — Miért? — Mert neki az a rigolyája, hogy minden jó hallású lányból hegedűst akar csinálni. — Jót nevettem azután, mikor ez így meg is történt. Az igazgató fejtegetése azonban olyan meggyőző volt, hogy csakugyan hegedűszakra fogom beírni a kis lányt június havában. Azzal az elhatározással távoztam, hogy ezután minden növendékhangversenyen résztveszek. Nagy I.

Meghülésnél,

náthalóznál, torokgyulladásnál, nátházóznál, torokgyulladásnál, mandolalóznál, fülkatarusnál, valamint idegfajdalmaknál és szaggatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” heverőüz nagyon jól tesz, mert a gyomorbélcsatornát alaposan hűsíti és deszinficálja, azonkívül pedig megfelelő emésztést biztosít. Egyetemi orvostanók véleménye szerint a **Ferenc József** víz hatása gyors, kellemes és megbízható, s ezért használata járványok idején is igen celszerűnek bizonyul.

Magyarországi Német Népművelési Egyesület. A gyűlés szónokai hazafiasságuk hangoztatása mellett nemesejük fenntartása mellett tettek hitet s az egyik szónok Brandt Jakab (Kunbaja) hazafis beszédében a végső győzelemig való kitartásra buzdította német testőreit. A megejelt választások során országos elnökké dr. Gratz Gusztávot, ügyvezetőt dr. Kuszbach Ferencet, alelnökké pedig többek között dr. Sauerborn Károly bácsalmási képviselőt és Brandt Jakabot választották meg. A nagyválasztmány hosszú névsorában olvassuk Égi Ferenc Vaskut, Follum Antal Bácsbóhad, Gatti Andrást Gara, Hőng Antal és Thuma Pál dr. Bácsalmás, Nasz Mihály Felsőcsikéria, Pahl József Kalmár és Pentz Mátyás Cátalja — nevét.

— A közoktatásügyi minisztérium elismerése Bajának. Megérkezett Bajára a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur leirat, melyben közli Baja város közönségével, hogy a kir. tanfelügyelő ur jelentéséből örömmel értesült arról, hogy Karácsonykor 1293 szegény elemi iskolás részére 6570 pengő értékű ruhaneműt ajándékozott a kajai közönség. A miniszter egyben őszinte elismerését és köszönetét nyilvánítja a város közönségének a népoltás érdekében tanusított hazafias áldozatkészségéért.

— Fényes keretek között zajlott le a „Jánoska-eresztés.” Több éves tetszhalál után feltámadt városunk egyik legszebb népszokása, az egész világon páratlanul álló „Jánoska-eresztés.” Részletes ismertetés az ünnepegy lefolyásáról — felesleges, mert hiszen ki nem ismerne azt a szemképrázátató, gyönyörű tüzijátékot, mely Sugovicánkon, lampionos esónakok között szokta gyönyörködtetni a nagyszámban összegyűlt érdeklődőket. Idén még gazdagabb, még színesebb volt a „Jánoska-eresztés”, melyért elismerés az Idegenforgalmi hivatal vezetőségének, a rendező bizottságnak és az alsóvárosi leveleto fúvószenekornak.

— 80 éves multam, mert ig-mándit lttam. Minden héten egyszer félpo hárral reggel.

— Nagy Vazul Baján. A pécsi ciszterci diákok 47 tagu fúvós vonós zenekara Nagy Vazul igazgató h. vezetésével pünkösdi vasárnapján d. u. 6 órakor a bajai gimnázium udvarán, kedvezőtlen idő esetén az intézet dísztermében hangversenyt rendez, melyen a bajai ciszterci diákok énekkara is szerepel. Kar-nagy Lovas Andor, köszöntőt mond dr. Tordai Ányos gimn. igazgatója. Belépődíj nincs. Másormegváltás ülőhelyre 80 f. diákoknak és állóhelyre 30 f. Pünkösdi mindkét napján d. e. 11 órától térzene a Deryben.

— Felrobbant a szódásüveg. A mentők vasárnap a közkörházba szállították Vörös Peter csatlajai lakósi, mert a szódásüveggyárban a közelében egy üveg felrobbant és balszemen súlyos sérüléseket ejtett.

— Elestett a konyhában és orsócsonttörést szenvedett. Sulyos baleset történt folyó hó 13-án délután a közkörház konyhájában. Gene Erzsébet főzőleány munka közben megcsuszott és elestett oly szerencsétlenül, hogy bal lábán orsócsonttörést és erős combicsondást szenvedett. A súlyosan sérült eszméletlen leányt első segélyben részesítették, majd a sebészeti osztályra szállították.

— Szaubern Károly — a Kulturbund bácskai vezérkara élén. Május 6-án tartotta országos nagygyűlést a budai Vigadóban a

URÁNIA

1934. május 16-án
1 napig!
Filléres helyáarak!

A baráti hűség és a tiszta szerelem apothéozisa!

Az utolsó négy

(Szívítánok)
Főszerepben:

**Erich von Stroheim
Mary Astor
Richard Dix
Dorothy Jordan**

HIRADÓK

CORSO.

Nyári szünet

SPORT.

Pünkösdi vasárnapján Szekszárd—Baja városközi mérkőzés vagy Tolnavármegyei vá. — Baja válogatott lesz Szekszárdon.

A szekszárdi TSE nagy sport-programot bonyolít le a pünkösdi ünnepek két napján. A legnagyobb attrakciónak a komplett Baja—Szekszárd városközi vagy Tolnavármegyei vá. — Baja válogatott mérkőzést számítják. A mérkőzésnek híre már előre is nagy érdeklődést váltott ki a Tolnavármegyei sportkörökben, mivel egyéve Baja tartalékos válogatott csapata 1000 ember előtt 5:0-as vereséget szenvedett Szekszárdon. A bajai egyesületek az összes játékosokat a szövetségi kapitány rendelkezéseire fogják bocsátani, miért is Dr. Henevéri Imre a bajai alosztály szövetségi kapitánya a legjobb bajai csapattal utazik Szekszárdra. Csapatösszeállításokat holnap közöljük. A mérkőzést pécsi bíró fogja vezetni.

Laptulhírdőnök:

DR. KRÉZSY LÉHEL

Egy komplett lakás.



mely áll 4 szoba, 1 hall, komplett fürdőszoba, cseledőszoba és megfelelő mellékhelyiségekkel

augusztus 1-re kiadó
Círfusz Ferenc-utca 40.

Eladó szőlő.

A város közelében, az Új-bokodi országot mentén fekvő, (Vojnits Daniel-fele) 12,547 négyszögöl területű szőlő, teljes felszereléssel, rajta lévő teljesen jókarban tartott kázzal, mely áll 3 szoba, konyha, présház és pincéből, szabad kézből eladó. — Bővebbet: Rónai Péternél Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

Pollák-butorgyárban

tanoncok fizetéssel felvétetnek.

Fizessen elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.

Saison cikkeink

Nyugógy vászon húzzattal
Táboriszék vászon húzzattal
Táboriagy sodrony fonattal
Káros táboriszék vászon húzzattal
Össz. csukós kerítésék, asztal
Angol vesszőszőnye, pad, asztal
Gyermek sportkocsi
Tavaszi, nyári játékok

UTRY gyártmányai

Erzsébet királyné-utca 38. szám.
Telefon 280. szám

HIRDELÉSEKET FOLYOSZ

A NYOMDAVÁLLALAT.

EGYSZERŰ ÉS DISZES

CEMENTLAPOK

legszokott kivitelű

SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk és az összes építő anyagok legutányosabb árban

Grünhut és Társa

tégla és cementárúgyárban
BAJA.
Telefon: 160.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
május 14-től május 20-ig
GYARMATI EMI.
Dr. MÁKRAY LÁSZLÓ
gyógyészterára

Minden igényt kielégít

**Cementlapok,
Belonárúk,
Műkőművek,
Siremlékek,**

valamint beton és műkőművek-
kákhoz az összes anyagok
legolcsóbban beszereszhettek:

BAJAI ÉS DELY

cementárúgyárban,

Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.

Kedvező fizetési feltételek.

Gyártmányainkért szavatolunk.

Egy követet használt, festett

komplett hálószoba

mattaccai és külön fél
hálószoba garderober
szekrény jutányos áron
eladó. Megtekinthető
Hajnal-u. 33. szám alatt.

Szabóüzletemet

Haynald utca 2. sz. alá
Gondviselés temetk. váll
helyébe helyeztem át!

Ugyanott üzleti kirakat és
galéria olcsón eladó!

Jurátovics Ferenc

Saját gyártmányu

**Jégszekrények
Ételszekrények
Ételborítók**

olesón **UTRY**-nál kaphatók
Telefon 280. Erzsébet kir. u. 38.

Az új Náv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Érkezési óra/perc	Honnan?	Indulási óra/perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 08	Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombovár	14 03	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bp.pest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bp.pest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

TEKINTSE MEG

Kossuth utcai bútor mintaraktá-
runkban modern és izléses kivitelű
kártyos árúkat. Megrendeléseket
rajz szerint vállalunk.

ELSŐ BAJAI TUMORFA BUTORGYÁR
POLLÁK JÓZSEF

**Férfi öltönyök
Tavaszi kabátok**

legolcsóbban és legegységánsabban

C S A K

Máté Lajos urizabónál

Árpád-utca 8 szám alatt készülnek.